

设立白洋淀生态环境保护检察室 牵头成立全省首家第三方监督评估机制管理委员会 “家长学校”建设做法在全省推广

安新县检察院多项工作走在全省前列

河北法制报讯 (记者 郑伟)设立白洋淀生态环境保护检察室、牵头成立全省首家第三方监督评估机制管理委员会、成功召开我省首例企业合规拟不起诉案件公开听证会、“家长学校”建设做法在全省推广……记者从11月5日安新县人民检察院召开的“加强新时代检察机关法律监督工作”新闻发布会上获悉,今年以来,该院深入贯彻《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》和省委《实施意见》,以《“十四五”时期检察工作发展规划》为指引,多项工作走在全省检察机关前列。

据介绍,今年以来,安新县检

察院进一步发挥民事、行政、公益诉讼检察职能,白洋淀生态环境保护工作扎实推进。今年6月16日,白洋淀生态环境保护检察室在该院正式挂牌,集中管辖新区涉白洋淀环境资源类刑事、民事、行政、公益诉讼案件。同时,安新县检察院牵头制定了《关于白洋淀生态环境保护联合工作实施意见》,与该生态局、农业农村局等单位开展联合巡查9次,现场执法查处违法行为5次;制定了《关于扎实开展白洋淀生态环境保护检察室工作的实施意见》,明确了“三个重点”和“五个方法”。4个月来,已办理涉白洋淀公益诉讼案件41件,受理涉白洋淀生态

保护审查逮捕案件2件2人,审查起诉案件2件4人。

同时,安新县检察院不断延伸司法保护职能,积极探索企业合规制度建设工作,努力做好服务企业的“后半篇文章”。今年9月,该院牵头成立全省首家第三方监督评估机制管理委员会,制定了安新县关于建立涉案企业合规第三方监督评估机制的指导意见和实施方案。该院成功办理了我省首例适用企业合规审查机制案件,涉案企业完成整改,实际建立起较为完善的经营制度,该院依法对涉案人员作出不起诉决定,有力推动了企业的可持续发展。

在此基础上,安新县检察院

深入推进“我为群众办实事”实践活动,服务群众水平显著提升。工作中,该院扎实做好公开听证工作,今年1至10月共举办听证会43场,并成功召开了我省首例企业合规拟不起诉案件公开听证会和雄安新区首例职务犯罪审查逮捕案件听证会,推动实现“三个效果”的统一;扎实做好未成年人保护工作,为了帮助涉案未成年人回归家庭、回归学校,该院联合安新县关工委、教育局等九部门签了《安新县“家长学校”建设实施办法》,进一步增强家长和学校对失足未成年人帮教的使命感和责任感,该做法得到省检察院肯定并在全省推广。

怀来县检察院:

开展民事检察专项培训 提升综合业务能力

河北法制报讯 (记者 梁燕)为贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,提升民事检察队伍专业素质和监督能力,进一步加强新时代民事检察工作,11月9日,怀来县人民检察院民事行政部门组织了“民事虚假诉讼”为主题的民事检察监督专项培训。

此次培训着重围绕虚

假诉讼的概念、虚假诉讼的识别和虚假诉讼的查证等方面开展。授课干警以图文并茂的形式,从如何定义虚假诉讼到如何识别虚假诉讼,再到实务中如何查证虚假诉讼三大板块,生动详实地进行了讲解,并与参会干警进行有效互动,集中讨论交流,引导鼓励大家为下一步虚假诉讼实务工作建言献策。

新乐交警立足实战实用实效开展全警大练兵

新乐市公安局交警大队立足抓重点、补短板,突出实战、实用、实效,实行全员覆盖,自10月28日至11月12日开展了为期半个月的大练兵活动。

据悉,该大队坚持把开展岗位大练兵活动作为队伍建设重中之重的一项长期任务,局党委高度重视,党委委员、副政委卫立平提前组织大队中层以上干部

召开专门会议,成立大练兵活动领导小组,制定工作方案。为不影响正常工作,大队利用早上半小时的时间进行实战训练。大队坚持每日考勤。大练兵领导小组采取明察暗访、实地督察等方式,巡回对各中队大练兵开展情况进行督导检查,对工作开展不力的部门进行通报,确保实战大练兵稳步推进。谢敏辉 李峰哲

霸州交警持续加强农村道路交通安全整治

霸州市公安交警大队紧密结合开展农村地区“双违”治理竞赛月活动和“减量控大”工作,不断创新举措、精准施策,持续加强农村道路交通安全整治。

该大队开展农村道路交通违法大整治,特别加强对重点时段的监管;紧盯农村“一老一小”和企业职工、学

生等重点群体,有针对性地组织多种形式多样、喜闻乐见的交通安全宣传教育,提高交通参与者文明守法出行意识;利用各类媒体平台,加强典型案例警示曝光,落实恶劣天气预警和“两公布一提示”,营造网上网下、立体融合的宣传氛围。

滑连民

文安民警帮助群众找回失散多年的亲人

在“我为群众办实事”实践活动中,文安县公安局新镇派出所成功为一男子找回失散8年的亲人,获得群众称赞。

10月29日9时许,新镇派出所接邓某求助,称有信息表明自己失散8年的母亲有可能在新镇一带,希望能得到警方的帮助。民警耐

心询问了其母亲的个人信息,通过多方调查最终查到其母亲目前居住在霸州市霸州镇某村的出租屋内,并立即驱车前往。当邓某看到母亲平安无恙,十分感动,连连向民警道谢。后邓某又专程送锦旗向民警表达谢意。

李建伟

张家口生态环境分局向漠视群众利益问题“亮剑”

张家口市生态环境局万全区分局积极推进扬尘等生态环境领域群众利益问题线索摸排及核查整治工作,营造碧水蓝天,保障群众身边的环境利益。

该局联合多部门开展了餐饮行业“双随机”跨部门联合执法检查行动,检查了4家餐馆的油烟净化设施

运行情况;对临街商铺开展禁烧散煤政策的宣传,严防散煤复燃“冒烟”现象,保障冬季清洁取暖;配合省督导组对两个异味源点进行督查督办,保障群众利益不受侵害;以重点整治项目为重点,对群众反映强烈的环境问题及时处理,切实增强了群众的幸福感。王海燕

京津冀检察机关深化联动协作 充分发挥检察职能服务保障冬奥

(上接第1版)

梁红继在总结发言中指出,要进一步提高政治站位,严厉打击各种刑事犯罪,着力营造安全稳定和谐的社会环境。在提升办案质量上再用力,统一办案尺度,推动依法公正高效办

案。在畅通协作联动上再努力,畅通涉冬奥案件办理“绿色通道”,共同携手高质量护航冬奥大局。

视频会上,中国政法大学、河北工业大学专家学者,京冀检察机关代表分别做交流发言。

一波三折的车间调解

(上接第1版)被告需要再支付折价款一万元。这时,服装厂老板娘眼睛一红,泪水夺眶而出:“姐,把零头抹去吧,我们这两年经营也不容易,李俊峰还欠着我们钱,工人们也等着吃饭……”牛爱花也急了:“还

要抹啊?就这钱还不够我们的损失呢!”

眼看着调解工作又濒临断点,我赶紧安抚双方的情绪,将牛爱花叫到一边:“做生意和气生财,小两口也不容易,他们把你们的加工费也免了,你作为

老大姐也得多体谅体谅年轻人啊,不要计较这点零头了。”牛爱花看着我一脸的疲惫,叹了口气,说:“法官啊,你们为我们这点事儿操持了一下午,这天都黑了,我同意了!妹子也不容易,我们回去后找李俊峰,让他尽快给你付款!”老板娘破涕为笑,两双手再次握到了一起。

黑除恶惩腐打“伞”和政法队伍教育整顿,精准打击、层层推进、标本兼治。河北地处京畿重地,是首都政治“护城河”,有深厚的红色基因,期待河北省做好督导“后半篇文章”,真正把督导成果转化深入推进扫黑除恶斗争的实际成效,取得扫黑除恶斗争的全面胜利。

据悉,扫黑除恶常态化以来,河北打掉涉黑组织5个,涉恶团伙66个,抓捕犯罪嫌疑人467人,破获案件469起,查处涉黑涉恶腐败、“保护伞”和失职失责人员531人。专项斗争期间制发的6899份“三书一函”已全部完成整改。

重点行业领域整治需进一步加强,线索核查工作需进一步透彻,案件办理工作需进一步规范,协调配合、案件清洁、追逃等工作需进一步推进。督导组要求,河北省和石家庄市要把督导问题整改作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”的直接检验。要坚决摒弃“过关交卷”“松口气”“歇歇脚”思想,把扫黑除恶斗争常态化作为重要政治任务抓紧抓实抓好,结合扫

威县法院:多维立体构建高效执行工作“四大体系”

□ 威安

近年来,威县人民法院执行局以实现执行案件办理质效双提升为目标,不断探索创新,构建了包括加大执行力度、规范终本案件管理、全力化解涉执信访、推行执行公开的执行工作“四大体系”。今年以来,该院共办理300余件执行案件,无一起节点超期,未出现一件长期未结案件。

加大执行力度,提升执行效率。涉民生、财产刑案件,民众关注度高,社会影响面广,直接关系到人民群众的安全感和获得感,对此,该院主管执行工作的副院长定期带队对涉民生案件开展集中执行行动,今年以来,共开展25期,执行到位76万余元。同时,

到位率。2020年以来,共执行26件财产刑案件,执行完毕19件,执行完毕率73%。

此外,该院通过深化信用惩戒,提升执行威慑力。采取纳入失信黑名单、限制高消费、搜查、拘留、罚款等强制措施,严厉打击失信行为。将失信被执行人的姓名、住址、高清照片、未履行金额、执行依据等相关信息,在法院官网、微信公众平台进行曝光,着力挤压“老赖”的生存空间,提升执行威慑力。今年以来,共纳入失信名单124人,在微信公众平台公布失信被执行人35人。

规范终本案件管理,畅通执行恢复通道。针对终结本次执行程序案件,该院专门设立终本案件管理团队,负责接访终本案件当事人并核实调查财产线索等全部终本案件事宜。终本案件管理团队对每位承办人办结的终本案件进行检查,符合终本规定的,案

件将变更由终本管理团队负责办理;如不符合终本规定,案件将退回到承办人手中,坚决杜绝“带病”终本。终本管理团队在案件终本结案后,主动与案件申请人取得联系,避免出现当事人不理解法院做法的情况出现。对外,对终本案件每半年内采取一次传统查控,及时掌握被执行人的财产动态;如申请人发现被执行人财产线索,终本管理团队10日内完成核实,并将结果告知申请人。

多措并举,全力化解涉执信访。该院严格落实信访核销标准,在信访案件挂网后,案件承办人严格按照最高法信访工作条例逐一对应号入座,按照规定结合案情,制定信访化解预案,及时核销。上级法院挂网督办执行信访案件。加强信访案件的预防和评估,严格落实“立审执”协调机制,从审理案件立案开始对案件进行风险评估,并制定工作预案。如出现当事人情绪激动等情况,将

纳入重点案件进行关注,全流程监督,将案件信访风险降到最低。

推进执行公开,增强群众信服度。该院提升执行工作透明化水平,推广智慧法院APP当事人、公众端的使用,12368热线等平台的运用,充分保障当事人的知情权、参与权、监督权,提升执行透明化水平。贯彻善意文明执行理念,在执行案件办理开始,充分读懂民事卷宗,了解双方当事人矛盾冲突的焦点。在执行办案中,针对双方矛盾焦点,在保证双方当事人合法权益的前提下,充分考量和平衡各方当事人的利益,有重点的采取强制措施,化解矛盾,真正达到案结事了。探索执行一站式服务,探索建立涵盖执行前引导、初次接待、网络查控、案款发放、信息查询、材料收转、信访接待、复执审查等多种对外功能的执行服务中心,将繁杂的执行事务集约、统一办理,努力让群众感受到“人受尊重、办事方便”。



石家庄市井陉矿区人民检察院将“司法救助”列为“我为群众办实事”的重要内容,主动摸查扩宽案源,最大限度做到“应救尽救”。近日,该院公诉部门在办理一起故意杀人案过程中了解到被害人张某某家庭经济困难,经控申部门主动联系被害人及其家属,并通过审查,成功为张某某办理司法救助。政协委员及社区工作人员对该院此次司法救助给予高度评价。图为副检察长张全文、第三检察部主任杨丽娟等就司法救助案件进行简易听证。

吴思 刘岱雯 摄